

环球时讯

伊朗抓捕 12 名涉嫌为以色列从事间谍活动的人

据新华社电 伊朗伊斯兰革命卫队 22 日宣布在伊朗境内抓捕了 12 名涉嫌为以色列情报和特勤局(摩萨德)从事间谍活动、破坏伊朗国家安全的人。

伊朗伊斯兰革命卫队在一份声明中说:“由于(以色列)犹太复国主义政权及其西方支持者,特别是美国,未能成功实现针对加沙地带和黎巴嫩人民的险恶目标,他们正寻求通过一系列针对我国安全的行动将危机扩散到伊朗。”

据德新社报道,伊斯兰革命卫队称上述 12 人在伊朗六个省份试图搜集秘密信息并将其传递给摩萨德,但没有透露这些人的具体身份信息和他们涉嫌收集并传递何种信息。此外,抓捕行动何时实施也未公布。

今年 7 月底,时任哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在伊朗首都德黑兰遭暗杀。伊朗和哈马斯均认定暗杀哈尼亚系以色列所为,以方至今既没有承认也没有否认暗杀哈尼亚。

日本能登半岛大雨已致 6 人死亡



9月22日,救援人员在日本石川县轮岛市搜救。新华社发

新华社东京 9 月 23 日电 据日本石川县警方及消防机构消息,截至 22 日下午,日本能登半岛的暴雨已导致石川县境内 6 人死亡。

据石川县政府消息,6 名遇难者中轮岛市有 5 人,珠洲市 1 人。据日本气象厅消息,轮岛市 48 小时降水量达 498.5 毫米,珠洲市达 393.5 毫米,超过了当地往年 9 月单月降水量的 2 倍,创下当地有统计以来的最高降水量。

大雨导致多处山体滑坡,交通阻断。此外,暴雨还导致石川县大面积停电。

马斯克称

两年内用“星舰”执行五次不载人探测火星任务

据新华社电 美国太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克 22 日在社交媒体 X 上发文称,计划两年内用新一代重型运载火箭“星舰”执行五次不载人探测火星任务。

马斯克称,首次载人探测火星任务的时间线将取决于不载人探测火星任务的成功情况。如果不载人探测火星任务能安全着陆,载人探测火星任务将在 4 年内实施。但如果面临挑战,载人探测火星任务将再推迟 2 年。

本月初,马斯克称计划在两年内进行“星舰”不载人探测火星任务。此次任务将验证飞船完整着陆火星的可靠性。地球和火星之间的距离在时刻复杂变化,火星探测器的发射窗口期约每 26 个月一次。

不过,马斯克经常调整“星舰”执行探测火星任务的时间表。他今年初曾表示将在 5 年内实施首次不载人探测火星任务,7 年内实施首次载人探测火星任务。

据太空探索技术公司介绍,“星舰”火箭总长约 120 米,直径约 9 米,由两部分组成,第一级是长约 70 米的“超级重型”助推器,第二级是“星舰”飞船,两级均可重复使用。该火箭的设计目标是将人和货物送至地球轨道、月球乃至火星。

以色列媒体:

以政府拟“南封加沙 北攻黎巴嫩”

新华社北京 9 月 23 日电 以色列媒体 22 日报道,以色列政府正研究加沙地带北部封锁方案,包括驱赶平民,宣布那里为军事禁区,试图瓦解巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)生存根基。

以色列军方消息人士披露,以色列还准备在黎巴嫩南部对真主党武装发起地面进攻,在黎巴嫩南部边境地区建立一片缓冲区。

据《以色列时报》报道,以总理本雅明·内塔尼亚胡 16 日在议会外交和国防委员会的一次闭门会议上说,他正在权衡一项封锁加沙地带北部的方案。以色列公共广播公司援引他的话报道,该方案“行得通”,但政府同时也在考虑其他计划。

封锁方案由一些以色列军队退役将领提出,其中包括原国家安全委员会主席吉奥拉·艾兰。后者认为,尽管该方案没有得到美国支持,但会改变加沙局势的“现实”。

艾兰向以议会外交和国防委员会成员介绍,根据这一封锁方案,以色列将要求加沙地带北部居民在一周内撤离,然后宣布加沙地带北部为军事禁区,“意味着那里任何人都是(攻击)目标,而且最重要的是补给物资无法进入”。

以色列在加沙地带军事行动中频繁向巴勒斯坦居民发布疏散令,迫使大批平民逃难。这种强制迁移引发国际谴责。据联合国估计,加沙地带北部人口约为 30 万至 50 万,本轮冲突爆发以来,人道主义援助进入那里尤其困难。如果以军对加沙地带北部采用围困战术,势必导致当地人道主义危机进一步恶化。

以色列对加沙地带采取的军事行动已持续近一年,在该地区造成超过 4.1 万巴勒斯坦人死亡,加沙地带 230 万人口大多流离失所。眼下,上百万难民在加沙地带南部以方划设的所谓人道主义“安全区”躲避战火。那里仅占加沙地带总面积的 15%,食物和医疗资源匮乏,不时遭到以军轰炸。

据以色列军队电台报道,宣布加沙北部为军事禁区后,以军将对残余的哈马斯武装人员展开“围剿”,直到他们投降。以方估计哈马斯在加沙地带北部仍有兵力约 5000 人。

而以色列国防部长约亚夫·加兰特 11



这是 9 月 23 日在黎巴嫩迈尔杰云拍摄的以军空袭后升起的浓烟。新华社发

日宣称,哈马斯在以军打击下只剩下约两成武装人员,日益陷入困境。

在艾兰看来,封锁是一种有效的军事策略。他先前批评以色列在加沙地带军事行动的方式,认为只要哈马斯继续控制加沙地带的食物和燃料分发,就能够不断补充资金和人员。他告诉《以色列时报》,以政府“只有军事施压才能带来胜利”的口号并无根据,最重要的变量是人口,“谁控制人口,谁才能赢得战争”。

内塔尼亚胡在议会外交和国防委员会上承认,控制人道主义物资分发是以色列在加沙地带获胜的关键,而以方先前在加沙争取当地部落支持组建“维持会”的努力已经失败。因此,以方现在或许有必要对加沙地带实行军事管制,即便这不是他的目标。

来自内塔尼亚胡所领导利库德集团的

议员阿米特·哈莱维称:“为了打败哈马斯,我们必须控制土地和人口。”在他看来,只有终结哈马斯对加沙地带的社会治理,才能从根本上瓦解哈马斯的兵源基础。而且这一策略还将迫使哈马斯领导人接受以方停火条件,交出其余被扣押人员。

以色列总理府拒绝就关于封锁方案的报道回应媒体采访要求。

以色列在加沙地带军事行动的三大目标,即消灭哈马斯、解救被扣人员、让加沙地带不再对以色列构成威胁,至今未能实现。近段时间,国际社会担忧以色列正寻求在黎巴嫩发起一场新的军事冒险。

英国杂志《经济学人》22 日以数名以色列军方人士为消息源报道,以色列准备发动地面进攻,试图占领黎巴嫩南部数英里的领土,建立一片缓冲区。已有以色列装甲部队指挥官下令所

部做好在黎巴嫩展开地面行动的准备。

一名参与准备工作的以色列预备役军官说,以军早已制定地面行动计划,但眼下还没有足够的部队来执行。

《经济学人》报道,以色列军方和政治领导层内部就对黎地面行动存在分歧。一些人希望利用通信设备爆炸事件给黎巴嫩真主党造成的混乱,尽快升级局势;另一些人主张采取更谨慎的方法,迫使真主党让步。

黎巴嫩 17 日至 18 日接连发生通信设备爆炸事件,累计造成 37 人丧生,近 3000 人受伤。黎方指认以色列策划爆炸事件,以色列未公开回应。20 日,以色列对黎首都贝鲁特南郊发动导弹“定点打击”,造成包括至少两名真主党高级军事指挥官在内的 37 人死亡。近几日的,以色列与真主党相互导弹袭击,均表示冲突进入“新阶段”。

避免政府部分“停摆”

美国国会就短期支出法案达成一致

新华社北京 9 月 23 日电 美国国会民主、共和两党领导人 22 日宣布,已就一项短期支出法案内容达成一致,以维持联邦政府继续运转至 12 月 20 日,避免部分机构在 11 月总统选举和国会改选前因缺钱而“停摆”。

美国 2024 财年本月 30 日结束,2025 财年将于 10 月 1 日开启。鉴于新财年预算案难以在短期内敲定,国会通过批准短期支出法案来维持联邦政府运转。通常情况下,短期支出法案仅维持联邦机构现有的开支水平,但特勤局此次将“额外”获得 2.31 亿美元,总统选举后的过渡交接也将得到更多资

金支持。

7 月以来,共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普已遭遇两次未遂刺杀。其中,7 月 13 日,宾夕法尼亚州一名 20 岁男子从距特朗普演讲台约 140 米的一处建筑屋顶向他连开数枪,特朗普右耳受伤,现场观众一死两伤。该男子被特勤局人员当场击毙。虽然特勤局声明资金短缺不是其安保失败的原因,但特勤局代理局长罗纳德·罗日前称,特勤局对经费有“迫切需求”,正就此与国会磋商。

众议院民主党领袖哈基姆·杰弗里斯 22

日说,两党围绕短期支出法案内容达成共识,将避免政府发生“停摆”,否则会“伤害每一个美国人”。

参议院民主党领袖查克·舒默说,如果不是众议院共和党籍议长迈克·约翰逊阻挠,半个月前就能达成一份同样的协议。约翰逊“浪费了宝贵的时间”。

约翰逊先前要求在短期支出法案内写入一条关联选举投票的条款,要求登记投票的选民进行美国公民身份认证,因为特朗普声称美国选举存在大范围弄虚作假。约翰逊这一要求未能争取到足够共识。

约翰逊 22 日在写给共和党同僚的信中说,短期支出法案将仅对“绝对必要”的开支予以支持。这虽然不是他所希望的解决方式,却是应对当前局面的慎重选择。如果政府在临近总统选举投票时“停摆”,这将构成“政治上的渎职”。

国会众议院预计本周表决通过短期支出法案。美联社报道,通过短期支出法案并不意味着新财年预算案谈判会变得轻松,相反,11 月总统选举和国会改选的结果将牵动“政治算计”,今年敲定新财年预算案可能“没戏”了。

“解禁”乌远程武器攻俄? 美英未“松口”

新华社北京 9 月 23 日电 乌克兰总统泽连斯基 22 日甫一抵达美国,便赴宾夕法尼亚州一家兵工厂参观。多家媒体报道,他此行将继续争取美国等国允许乌克兰使用外援远程武器打击俄罗斯本土纵深目标。

不过,美国总统拜登当天回答记者有关美国是否决定“解禁”乌克兰使用美制远程武器时,简短回答:“没有。”

另据英国《泰晤士报》援引未公开姓名的消息人士的话报道,拜登与泽连斯基会晤后不太可能宣布解除对乌克兰使用西方远程武器打击俄罗斯纵深目标的限制,包括英国制造的“风暴之影”巡航导弹,这是“美英共同的决定”。

北约一名不愿公开姓名的官员告诉《泰晤士报》记者,即便美英“松口”,“改变(俄乌)冲突进程的可能性也很小”。

根据官方日程安排,泽连斯基 24 日至 25 日将在纽约联合国大会上发表讲话,26 日将在美首都华盛顿与拜登等人会面。白官方面说,拜登和泽连斯基将讨论俄乌冲突、乌方战略规划及美方援助等议题。

据美联社报道,泽连斯基 22 日参观的斯克兰顿陆军弹药厂正开足马力

生产乌军最急需的 155 毫米口径炮弹。美国民主党籍国会众议员卡特·卡特赖特陪同泽连斯基参观,稍后对外传达泽连斯基的口信:“谢谢。我们需要更多(弹药)”。

有观点认为,白官安排泽连斯基参观这家位于总统选举“摇摆州”的老牌兵工厂,同样有意争取那些不支持军援乌克兰的美国选民,告诉他们,军援资金其实大多流入美国军工企业,就业岗位也留在了美国。

关于美西方可能进一步“松绑”乌武器使用限制,俄罗斯总统普京本月 12 日警告,问题本质并非是否解除武器使用限制,而是北约国家“是否直接参与”俄乌冲突。普京强调,一旦决定解禁,将意味北约国家直接参与俄乌冲突,这将“明显改变这场冲突的性质”,俄罗斯将根据所面临威胁作出“适当决定”。

分析人士指出,鉴于乌克兰不断要求“松绑”武器使用限制,美国在这一问题上态度有所松动,但仍犹豫不决。拜登一方面面临国内两党要求放松限制的压力,另一方面又担心引起俄罗斯报复。如果美西方最终做出“松绑”决定,很可能导致俄乌冲突进一步升级。



2022 年 2 月 19 日,在德国慕尼黑,乌克兰总统泽连斯基在第 58 届慕尼黑安全会议上发言。新华社发

房屋出租 出租位于道外区友谊东路 708 号商厦,7 层独栋,面积 2110.2 平方米,自主产权。距松花江边 300 米。可供宾馆/办公/写字楼等,价格面议。(本信息截止日期 9 月 29 日) 联系人:梁先生 联系电话:18249512960

予以开除公职的告知 王志勇,男,身份证号:2301041975****1714,黑龙江省黎明监狱一级警员,该同志无故长期旷工且无法联系到其本人,多次登报寻找无果,经黑龙江省黎明监狱 2024 年第六次党委会议研究决定对王志勇予以开除公职。 特此告知 黑龙江省黎明监狱 2024 年 9 月 24 日

标准厂房场地出租 厂房别墅出租 香坊区工业场地出租 门市出租 厂房出租 厂房出租 品牌加盟三文鱼刺身店出售 厂房出租 办公大楼出租 厂房库出租 厂房出租 门市出租 采石场出租 麻将棋牌室出售 厂房库出租 库出租 门市出租 库出租 综合信息分类专栏 广告刊登热线 0451-59226999 敬告:本报刊登信息不作为提供双方交易的法律依据,交易时请认真核实相关证照,谨慎付款;一切交易行为自行承担法律责任。